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ΟΜΑΔΑ Α  

Στις παρακάτω προτάσεις, από Α.1 μέχρι και Α.6 να γράψετε τον αριθμό της 
καθεμιάς και δίπλα του την ένδειξη: Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή ή Λάθος, 
αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
Α.1. Το καταστατικό αποτελεί στοιχείο της θεσμικής οργάνωσης μιας επιχείρησης ή ενός 

οργανισμού.                                             

       Μονάδες 4   
Α.2. Η ύπαρξη μιας παραγωγικής μονάδας εξαρτάται από την ικανότητά της να αποκτά 
έσοδα και κέρδη μέσω του μηχανισμού της αγοράς.                     

Μονάδες 4   
Α.3. Το τεχνολογικό περιβάλλον επηρεάζει ποιοτικό και ποσοτικά τη φύση και την 
απόδοση του εξοπλισμού, όχι όμως και των εργαζομένων.  

Μονάδες 4   
Α.4. Ο κύκλος εργασιών είναι λειτουργικός στόχος της επιχείρησης και αναφέρεται στα 
συνολικά μεγέθη της.                    

      Μονάδες 4   
Α.5. Ο βαθμός παρέμβασης του κράτους στην οικονομία είναι στοιχείο του πολιτικού 
περιβάλλοντος.                                                                                                Μονάδες 4   
 

Α.6. Η συνεχής πληροφόρηση που απαιτείται σήμερα για την εκτέλεση των βασικών 

δραστηριοτήτων μιας επιχείρησης καθιστά την επικοινωνία, απαραίτητο εργαλείο της 

αποτελεσματικής οργάνωσης.                                                                          Μονάδες 4 

 

Στις προτάσεις Α.7. έως Α.9 να γράψετε τον αριθμό της πρότασης στο τετράδιό σας και 

δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 

Α.7. Κοινωνική ευθύνη για μία επιχείρηση μπορεί να αποτελούν:  

α) η εύρεση, η δημιουργία και η αξιοποίηση πληροφοριών. 

β) η προσαρμογή της στις εξελίξεις του περιβάλλοντος. 

γ) η αποφυγή αθέμιτων ενεργειών. 

δ) η ικανοποίηση των λειτουργικών της στόχων.                                             
Μονάδες 6   

ΜΑΘΗΜΑ / ΤΑΞΗ :  ΑΡΧΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  

ΣΕΙΡΑ:  
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Α.8. Ένας από τους λειτουργικούς στόχους της επιχείρησης είναι η παραγωγικότητα της 

εργασίας. Ο συγκεκριμένος στόχος αναφέρεται:  

α) στα συνολικά μεγέθη της επιχείρησης. 

β) στην παραγωγή. 

γ) στους ανθρώπους. 

δ) στην αγορά.  
                     

Μονάδες 6 
Α.9. Τα στοιχεία του management που χρειάζονται προσαρμογή έτσι ώστε να 

ανταποκρίνονται στην ελληνική πραγματικότητα, είναι:   

α) οι στρατηγικές και οι πολιτικές της επιχείρησης. 

β) οι έννοιες, οι αρχές και οι θεωρίες του management. 

γ) οι μέθοδοι, οι διαδικασίες και οι τεχνικές εφαρμογής των λειτουργιών του. 

δ) τα «πιστεύω» και οι αξίες των στελεχών.  
  

Μονάδες 6 
Α.10. α) Τι γνωρίζετε για τους θεσμικούς στόχους της επιχείρησης;  

Μονάδες 4 

β) Με ποιους τρόπους επιτυγχάνεται η αύξηση της παραγωγικότητας της εργασίας;                                          

Μονάδες 4                                                                                                     

 
ΟΜΑΔΑ  Β 
 

 Β.1. Τι γνωρίζετε για την επιχείρηση ως κοινωνική οργάνωση;            

  Μονάδες 10 

 Β.2. Να αναλύσετε τη λειτουργία της έρευνας και ανάπτυξης ως δευτερεύουσα 
επιχειρησιακή λειτουργία.       
                                                                                                                    Μονάδες 10 
  
Β.3. α) Να αναφερθείτε στη συμβολή του Gantt στην ιστορική εξέλιξη της οργάνωσης και 
διοίκησης (management).                                                                            Μονάδες 10 

 

β) Να αναλύσετε την οργάνωση ως λειτουργία του management. 

          
Μονάδες 20 

   


